
 

4. DAŇ SILNIČNÍ 

Informační leták za zdaňovací období 2024 nebo jeho část 
 
Základní informace k dani silniční 
Zákon č. 16/1993 Sb., o dani silniční, ve znění pozdějších předpisů (dále jen "zákon o dani silniční"). 

 
Předmět daně 
Předmětem daně jsou silniční vozidla kategorie N2 nebo N3 a jejich přípojná vozidla kategorie O3 nebo O4, pokud jsou 
registrovaná v registru silničních vozidel v České republice. 

 
Kategorie vozidla N2 – motorová vozidla s maximální hmotností převyšující 3,5 tuny, ale nepřevyšující 12 tun. 
Kategorie vozidla N3 – motorová vozidla s maximální hmotností převyšující 12 tun. 
Kategorie vozidla O3 – přípojná vozidla s maximální hmotností převyšující 3,5 tuny, ale nepřevyšující 10 tun. 
Kategorie vozidla O4 – přípojná vozidla s maximální hmotností převyšující 10 tun. 

 
Předmětem daně nejsou vozidla: 

a) vyřazená z provozu na základě rozhodnutí o žádosti vlastníka zdanitelného vozidla podle zákona upravujícího 
podmínky provozu na pozemních komunikacích (tzv. depozitum) 

b) s přidělenou zvláštní registrační značkou podle zákona upravujícího podmínky provozu vozidel na pozemních 
komunikacích, 

c) kategorie N podkategorie vozidlo zvláštního určení nebo terénní vozidlo zvláštního určení nebo 
d) kategorie O s kódem druhu karoserie DA. 

 
Zdanitelné vozidlo není předmětem daně v kalendářním měsíci, ve kterém u něj vůbec nebyly naplněny skutečnosti, jež jsou 
předmětem daně. 
 
Osvobození od daně 
V § 3 zákona o dani silniční jsou vymezena vozidla, která jsou od daně silniční osvobozena.   
 
Od daně silniční se osvobozuje zdanitelné vozidlo:  

a) vybavené zvláštním výstražným světlem modré barvy nebo modré a červené barvy, případně doplněným zvláštním 
zvukovým výstražným zařízením, pokud jsou tyto skutečnosti zapsány v registru silničních vozidel,  

b) určené jako státní hmotná rezerva, pokud není používáno k podnikání, 
c) kategorie O, pokud je poplatníkem dílčí daně za něj poplatník dílčí daně za zdanitelné vozidlo kategorie N s kódem druhu 

karoserie BD, nebo  
d) poplatníka dílčí daně za toto vozidlo, pokud je tímto poplatníkem: 

1. diplomatická mise nebo konzulární úřad, je-li zaručena vzájemnost,  
2. poskytovatel zdravotních služeb, báňská záchranná služba nebo horská záchranná služba, je-li v registru 

silničních vozidel označeno jako sanitní nebo záchranářské, 
3. Český červený kříž, a to v rozsahu osvobození podle zákona upravujícího Český červený kříž, nebo  
4. vlastník pozemní komunikace, správce pozemní komunikace nebo jimi pověřená osoba, je-li používáno výlučně 

k zabezpečení sjízdnosti nebo schůdnosti pozemní komunikace. 
 
Zdanitelné vozidlo je od daně silniční osvobozeno v kalendářním měsíci, ve kterém byly splněny podmínky pro osvobození od daně 
ve všech dnech, kdy byly u tohoto zdanitelného vozidla naplněny skutečnosti, které jsou předmětem daně. V daňovém přiznání se 
uvádí pouze zdanitelné vozidlo, které je osvobozeno, pokud by jinak dílčí daň za něj byla vyšší než 0 Kč. Do daňového přiznání se 
neuvádí vozidlo, které se osvobozuje od daně z důvodu, že poplatníkem je diplomatická mise nebo konzulární úřad, je-li zaručena 
vzájemnost.  

 
Poplatník daně 
Poplatníkem daně silniční je ten, kdo: 

a) je jako provozovatel vozidla zapsán v registru silničních vozidel, 
b) užívá vozidlo, u něhož je v registru silničních vozidel zapsána jako provozovatel osoba, která zemřela, zanikla, nebo 

byla zrušena. 
 
Poplatníkem daně je rovněž: 

a) osoba, která používá vozidlo určené jako státní hmotná rezerva,  
b) organizační složka osoby se sídlem nebo trvalým pobytem v zahraničí, 
c) stálá provozovna podle právních předpisů upravujících daně z příjmů osoby se sídlem nebo trvalým pobytem 

v zahraničí. 
 
Přiznání k dani silniční 
 
Daňové přiznání k dani silniční se podává pouze elektronicky. 
 
Poplatník je povinen podat řádné daňové přiznání k dani silniční, pokud se v něm uvádí alespoň jedno zdanitelné vozidlo, a to 
nejpozději do 31. ledna kalendářního roku následujícího po uplynutí zdaňovacího období.  
V daňovém přiznání se uvádí pouze zdanitelné vozidlo,  

a) za které je dílčí daň vyšší než 0 Kč,  
b) za které se uplatňuje sleva na dani nebo  
c) které je osvobozeno, pokud by jinak dílčí daň za něj byla vyšší než 0 Kč.  

  
Limit pro předepsání a placení daně  
Činí-li daň silniční méně než 100 Kč, daň se nepředepíše a neplatí.  
 



 
 
Výše daně pro zdanitelná vozidla: 
 

I. Výše daně pro zdanitelné vozidlo kategorie N s kódem druhu karoserie BA nebo BB 
I--------------I-------------------------------------I----------------I 

I Počet náprav I Největší povolená hmotnost v tunách I Výše daně v Kč I 

I              I------------------I------------------I                I 

I              I     nejméně      I     méně než     I                I 

I--------------I------------------I------------------I----------------I 

I      2       I                  I        12        I              0 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        12        I        13        I            800 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        13        I        14        I          2 300 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        14        I        15        I          3 200 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        15        I                  I          7 200 I 

I--------------I------------------I------------------I----------------I 

I      3       I                  I        15        I              0 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        15        I        17        I           1400 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        17        I        19        I          2 900 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        19        I        21        I          3 800 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        21        I        23        I          5 800 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        23        I                  I          9 000 I 

I--------------I------------------I------------------I----------------I 

I   4 a více   I                  I        23        I              0 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        23        I        25        I          3 800 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        25        I        27        I          6 000 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        27        I        29        I          9 400 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        29        I                  I         14 000 I 

I--------------I------------------I------------------I----------------I. 

 
II. Výše daně pro zdanitelné vozidlo kategorie N s kódem druhu karoserie BC nebo BD 

I--------------I-------------------------------------I----------------I 

I Počet náprav I   Největší povolená hmotnost jízdní I Výše daně v Kč I 

I              I          soupravy v tunách          I                I 

I              I------------------I------------------I                I 

I              I     nejméně      I     méně než     I                I 

I--------------I------------------I------------------I----------------I 

I      2       I                  I        16        I              0 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        16        I        18        I            400 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        18        I        20        I            900 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        20        I        22        I          2 000 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        22        I        23        I          2 600 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        23        I        25        I          4 600 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        25        I        28        I          8 000 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        28        I        31        I          8 700 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        31        I        33        I         12 100 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        33        I                  I         18 400 I 

I--------------I------------------I------------------I----------------I 

I   3 a více   I                  I        36        I              0 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        36        I        38        I         11 800 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        38        I        40        I         16 300 I 

I              I------------------I------------------I----------------I 

I              I        40        I                  I         24 200 I 

I--------------I------------------I------------------I----------------I. 

 



 
 

III. Výše daně pro zdanitelné vozidlo kategorie O 
I-------------------------------------I----------------I 

I Největší povolená hmotnost v tunách I Výše daně v Kč I 

I------------------I------------------I                I 

I     nejméně      I     méně než     I                I 

I------------------I------------------I----------------I 

I                  I        12        I       0        I 

I------------------I------------------I----------------I 

I        12        I        -         I     3 600      I 

I------------------I------------------I----------------I 

 
Druh karoserie: 
BA – nákladní automobil 
BB – skříňový automobil 
BC – tahač návěsu 
BD – silniční tahač  
 
Jak se podává přiznání k dani silniční 
Od 1. 1. 2025 je povinnost podávat daňové přiznání pouze elektronicky. Elektronicky lze podání učinit pouze datovou zprávou: 

a. podepsanou způsobem, se kterým jiný právní předpis spojuje účinky vlastnoručního podpisu, 
b. s ověřenou identitou podatele způsobem, kterým se lze přihlásit do jeho datové schránky, 
c. využitím přístupu se zaručenou identitou, nebo 
d. prostřednictvím daňové informační schránky. 

 
Pro podání daňového přiznání k dani silniční elektronicky doporučujeme využít http://www.mojedane.cz. Poplatníci, kteří mají 
zřízenu DIS+, mohou využít služby předvyplnění daňového přiznání údaji z daňového přiznání z předchozího zdaňovacího období. 
Tato služba je výhodná zejména pro poplatníky, kteří podali na předchozí zdaňovací období daňové přiznání v listinné podobě 
a nyní musí podat daňové přiznání elektronicky. Informace o této službě jsou dostupné na tomto odkazu: 
https://financnisprava.gov.cz/assets/cs/prilohy/d-seznam-
dani/Sluzba_k_predvyplneni_danoveno_priznami_pro_poplatniky_dsl_s.pdf  
 
Elektronický formulář přiznání k dani silniční za zdaňovací období 2024 pro vyplnění v elektronické podobě (EPO) je 
k dispozici na adrese https://adisspr.mfcr.cz/pmd/epo/formulare. 
 
 
Od 1. 1. 2025 správu daně silniční vykonává pouze vybrané územní pracoviště finančního úřadu a poskytuje konkrétní 
informace z daňového řízení vedeného na dani silniční. Obecné informace k dani silniční poskytuje i spravující územní pracoviště 
finančního úřadu. V zájmu zajištění lepší dostupnosti spisu v rámci územní působnosti finančního úřadu je umožněno realizovat 
na obou uvedených pracovištích nahlížení do spisu k dani silniční, a to po předchozí domluvě s daňovým subjektem (osobou 
zúčastněnou na správě daní). 
 
Přehled vybraných územních pracovišť finančního úřadu, která spravují daň silniční  
 

finanční úřad vybrané územní pracoviště spravující daň silniční 

Finanční úřad pro hlavní město Prahu Územní pracoviště pro Prahu 1 

Finanční úřad pro Středočeský kraj Územní pracoviště Praha – západ 

Finanční úřad pro Jihočeský kraj Územní pracoviště ve Strakonicích 

Finanční úřad pro Plzeňský kraj Územní pracoviště v Plzni 

Finanční úřad pro Karlovarský kraj Územní pracoviště v Karlových Varech 

Finanční úřad pro Ústecký kraj Územní pracoviště v Ústí nad Labem 

Finanční úřad pro Liberecký kraj Územní pracoviště v Liberci 

Finanční úřad pro Královéhradecký kraj Územní pracoviště v Hradci Králové 

Finanční úřad pro Pardubický kraj Územní pracoviště v Pardubicích 

Finanční úřad pro Kraj Vysočina Územní pracoviště v Jihlavě  

Finanční úřad pro Jihomoravský kraj sídlo finančního úřadu 

Finanční úřad pro Olomoucký kraj Územní pracoviště v Prostějově 

Finanční úřad pro Moravskoslezský kraj sídlo finančního úřadu 

Finanční úřad pro Zlínský kraj Územní pracoviště v Uherském Hradišti 

 (pozn. Pokyn č. GFŘ-D-64 o umístění spisu nebo jeho příslušné části na finančních úřadech a na územních pracovištích  
                 finančních úřadů zveřejněný ve Finančním zpravodaji č. 11/2024) 
 

 
 
 
 
 
 

http://www.mojedane.cz/
https://financnisprava.gov.cz/assets/cs/prilohy/d-seznam-dani/Sluzba_k_predvyplneni_danoveno_priznami_pro_poplatniky_dsl_s.pdf
https://financnisprava.gov.cz/assets/cs/prilohy/d-seznam-dani/Sluzba_k_predvyplneni_danoveno_priznami_pro_poplatniky_dsl_s.pdf
https://adisspr.mfcr.cz/pmd/epo/formulare

